



中国队球员在得分后庆祝。 新华社发

中国女排憾负土耳其队 首次摘得世联赛银牌

新华社美国阿灵顿电（记者 徐剑梅）中国女排7月16日在世界女排联赛决赛中，以1:3负于土耳其队，首次摘得世联赛银牌。

土耳其女排夺得队史首枚世界大赛金牌，波兰队当天以3:2击败美国队获得铜牌。前三名队伍都创造了历史，刷新各自参加世联赛的最好成绩。

中国女排此役派出主攻李盈莹、王云蕗，副攻袁心玥、王媛媛，接应龚翔宇，二传刁琳宇和自由人王梦洁的首发阵容。

这场比赛中国姑娘们打得有点拘谨，状态多次出现波动，失误较多，特别是首局，包括首个发球在内，开赛10分钟就有4次发球丢分，在一定程度上影响了士气。土耳其队则明显更加放得开，暴力扣球威力，进攻速度快，屡次有效破

坏中国队的攻防，而中国队始终难以抵挡对方的暴扣。

首局22:25告负后，中国队调整状态，第二局从落后到逆转，以25:22扳回一城。但第三局分差快速拉大，中国队以19:25又失一局。第四局开始后，中国队调整了战术，曾短暂领先，但土耳其队已经“打疯”，迅速适应并反超，以25:16获得最终胜利。

最后一球落地后，土耳其队陷入狂欢，中国姑娘们拥抱在一起，然后一起向观众鞠了一躬。

颁奖典礼上，首次参加世联赛的土耳其队巴尔加斯当选今年世联赛最有价值球员和最佳接应，刁琳宇被评为最佳二传，李盈莹和波兰的武卡西奇为最佳主攻，最佳副攻花落袁心玥和土耳其的居内什，最佳自由人是土耳其的厄尔盖。

世界女子排坛处于秩序重建、诸强争霸的新阶段。本届世联赛，土耳其队以锐不可当的姿态，横扫上届世联赛冠军意大利队，随后击败劲旅美国队，直至最终问鼎。波兰队的崛起同样引人注目，她们不仅以小组赛十胜二负的成绩成为总决赛头号种子，还在总决赛阶段战胜了同为新锐的德国队和奥运冠军美国队。

波兰队“大杀器”玛格达莱娜在击败德国队挺进四强时说，相信波兰队能走得更远，而“无论对手是谁，我们都需要专注于自己”。无独有偶，在中国队战胜巴西队重返四强后，龚翔宇也告诉记者：“人无止境，肯定不是会给自己打满分的，我们还有更长的路要走。”

世联赛曲终人散，新一轮征程已然开始。

3:2 战胜焦科维奇 阿尔卡拉斯捧起温网男单冠军奖杯

新华社伦敦电（记者 张薇 肖亚卓）20岁的阿尔卡拉斯7月16日与36岁的焦科维奇大战4小时43分钟后以3:2胜出，第一次捧起温网男单冠军奖杯。塞尔维亚巨星和他的温网第八冠、大满贯第24冠之间，只隔了一个西班牙的世界第一。

焦科维奇赛后盛赞“巨头接班人”：“我从没遇到过像他一样的球员。罗杰（费德勒）和拉法（纳达尔）都有超强的特质，但也有明显的弱点。卡洛斯（阿尔卡拉斯）则十分全面。我认为他出色的调整、适应能力会是保持常青以及在各种场地都能取得成功的关键。”

虽然去年已在美网第一次实现大满贯登顶，但一个多月前败给焦科维奇的法网半决赛，阿尔卡拉斯

紧张到全身抽筋。如今两人温网决赛相遇，年轻的阿尔卡拉斯又在焦科维奇密不透风的防守面前以0:5开局，1:6速速丢掉第一盘。

然而，第二盘场上风云突变，上一盘失误连连的阿尔卡拉斯打出了气势和高水准，虽然率先破发后又焦科维奇反破，但“抢七”局他在0:3落后的情况下奋起直追，挽救了一个盘点接着以8:6逆转。

“拿下第二盘对我而言非常重要。”阿尔卡拉斯自认为第一盘其实打得也不差，只是面对焦科维奇这样的传奇如果抓不住机会就肯定会遭遇惩罚。“如果没赢下这一盘，我大概会连输3盘。这给了我极大的信心和动力，让我相信自己可以击败诺瓦克（焦科维奇）。”

更加不可思议的还在后面，阿尔卡拉斯第三盘居然回敬了焦科维奇一个6:1。其中第五局两人拉锯了接近半小时，焦科维奇在顽强挽救了6个破发点后还是遭遇破发。

第四盘两人的体能都明显受到挑战，双方失误都开始增多。焦科维奇在关键分的把握上更胜一筹，以6:3将比赛拖入决胜盘。

第五盘第三局，阿尔卡拉斯以一记反手直线穿越实现破发，最终确保他以6:4迎来历史性的一刻。“我的美梦成真了，但我都没有预料到这一天会来得这么快。”

同日，中国台北老将谢淑薇和捷克选手斯特里科娃以7:5、6:4击败比利时人梅尔滕斯和澳大利亚选手亨特的组合，获得女双冠军。

“看不见”的世界杯

新华社记者 王浩明 韦骅

当地时间7月20日，2023女足世界杯的揭幕战将在新西兰奥克兰打响。然而，苦苦寻觅之下，世界杯的一切仿佛在这座城市“隐身”了。

记者漫步在奥克兰城市中心的街头，希望寻找一点女足世界杯的元素，从商场到餐厅，从车站到码头，却都无功而返。最后，终于在一个大楼的屏幕上发现了世界杯的海报，刚拿出手机准备拍照，屏幕便切换成其他广告，记者足足等了一分多钟，才抓到一张。

在奥克兰最繁华的CBD区域，记者随机问了三名新西兰本地人：“你知道女足世界杯会在这里举行吗？”有两人都说没听说过，只有一人说：“好像是。”

记者曾采访2015年的加拿大女足世界杯，同样是赛前三天，在揭幕战承办地埃德蒙顿，世界杯的旗帜已经插满大街小巷，广场上的大屏幕循环播放世界杯的宣传片，商店也摆满了世界杯的相关产品。当时，记者在街头经常会碰到穿着加拿大国家队队服的球迷。而抵达奥克兰两天，记者还没有碰到一个身着新西兰国家足球队队服的球迷。

电视上找找？记者所在的酒店电视有五个体育频道，其中有4个天空体育频道，还有一个是ESPN，打开电视，所有的体育频道播放的都是橄榄球比赛。换了三个时段打开，都是橄榄球。

“作为一个为橄榄球而疯狂的国家，我有点担心我们的球场坐不满。”新西兰足协女足发展部经理霍莉·尼克森说。

尼克森的担心并非多余，虽然本届女足世界杯的门票在6月初就已经销售超过100万张，有望成为史上观众人数最多的女足世界杯，但其中大部分售出门票都是在澳大利亚举行的比赛场次，新西兰的售票情况相形见绌，为了让球迷走进赛场，一家赞助商甚至已经免费送出了2万张门票。

你无法否认，奥克兰是一个对运动痴迷的城市——当太阳升起，海面上已经白帆点点，跑者和骑行者也会从你身边掠过，但足球，似乎还缺那么一点“火”。

曾在澳大利亚和新西兰共同成功申办女足世界杯中发挥了重要作用的尼克森说，她在申办世界杯中的最大动力来源于自己作为女足球员的经历：“作为一个新西兰女足球员，我很少有机会在自己的家人和朋友面前踢球。”

本次女足世界杯新西兰队的大名单中，绝大部分球员都是在澳大利亚、欧洲和美国征战。

“在家门口参加世界杯，将是这些球员职业生涯的高光时刻，或许也将改变这个国家女足发展的轨迹。”尼克森说。

赛前的一段时间，紧张备战的新西兰女足仍然密集地到访学校和俱乐部。在奥克兰，球队和孩子们一起训练。“当国脚们来过以后，不少女孩已经把她们当成偶像了。”一个少年俱乐部的足球教练格雷·格里森说。

无论是男足世界杯还是女足世界杯，我们都习惯于被浓烈的气氛和狂热的球迷包围，我们习惯足球带来的激情，然而，对新西兰这样“冷冷”的东道主来说，世界杯或许可以实现另一种深意。